המכללה האקדמית נתניה

מבחן ב"יסודות החשבונאות"

סמסטר קיץ – תשס"ג

מועד א' – 23.9.03

מרצה : רו"ח סמדר בן אמוץ

משך הבחינה – 3 שעות

הערה : המבחן ללא כל חומר עזר למעט מחשב כיס .

ב  ה  צ  ל  ח  ה  ! ! !

שאלה מס' 1 – 40%
חברת "ירדן סחר ושיווק" בע"מ הוקמה ביום 1.1.01 במטרה לעסוק במכירת ציוד ספורט. להלן מאזן הבוחן של החברה ליום 31.12.02 :

מזומן


25,000

הוצאות טלפון 

14,300

כלי רכב – עלות
180,000
ראה נתון מס' 1
הוצאות מראש

85,000

ראה נתון מס' 2
בנק משיכת יתר

38,000

לקוחות


550,000

הוצאות ביטוח

11,500

קניות


500,000
ספקים


22,000

זכאים


58,000


עודפים ליום 1.1.02
   ?

פיקדון לזמן קצר בבנק
45,000

הון מניות

400,000

מכירות


950,000
ראה נתון מס' 6
מלאי ליום 1.1.02
106,000

פחת שנצבר כלי רכב -

ליום 1.1.02

12,000

ראה נתון מס' 1
הוצאות שכר

58,000
הוצאות אחזקה

25,000

הוצאות שכ"ד

22,500

הוצאות פרסום

31,000

הלוואה שנתקבלה
150,000
ראה נתון מס' 4
נתונים נוספים :

1. שני כלי הרכב נרכשו ביום 30.4.01 בעלות של 90,000 ש"ח כל אחד והם מופחתים בשיטת הקו הישר .
2. להלן הרכב כרטיס הוצאות מראש:
הוצאות ביטוח רכב – 25,000 ש"ח שולמו ביום 1.7.02 עבור שנה מראש .

הוצאות שכ"ד – 60,000 ש"ח שולמו ביום 1.10.02 עבור שנתיים מראש .

3. המלאי ליום 31.12.02 כולל 1000 פריטים שעלותם 80,000 ש"ח ושווי השוק הינו 82,000 ש"ח .
4. ההלוואה התקבלה ביום 31.5.02 לפרעון ב- 3 תשלומים שנתיים שווים החל מיום 31.5.04 . ההלוואה נושאת ריבית בשיעור של 8% לשנה ( ריבית פשוטה ) המשולמת ב-31.5 בכל שנה . 
5. ביום 30.12.02 הוכרז על חלוקת דיבידנד בסך 50,000 ש"ח . טרם נרשמה פקודת יומן .
6. המכירות כוללות 12,000 ש"ח אשר נתקבלו מהלקוח טל . הסחורה סופקה לטל ב- 10.3.03 . 
בתאריך 31.12.02 החזיר הלקוח גיל סחורה בסך 5,000 ש"ח , הוצאה חשבונית זיכוי              
ללקוח , אך הפעולה טרם נרשמה בספרי החברה .
נדרש :

1. רשום את פקודות היומן הנדרשות להכנת הדו"חות הכספיים .

2. הצג מאזן ליום 31.12.02 ודו"ח רווח והפסד לשנה שהסתיימה ביום 31.12.02 .

שאלה מס' 2 – 35%
1. ב – 1.7.01 רכשה החברה 2 משאיות תמורת סכום כולל בסך 500,000 ש"ח .אורך החיים הכלכלי הצפוי של המשאיות הינו 20 שנה והן מופחתות בשיטת הקו הישר ללא ערך גרט . ב – 1.8.03 נמכרה  אחת  המשאיות תמורת 270,000 ש"ח . 180,000 ש"ח  במזומן והיתרה תתקבל ב- 15.1.04 .
2. ב- 1.9.02 רכשה בחברה מכונה מחברה אנגלית תמורת 80,000 ש"ח . החברה שילמה 7,500 ש"ח עבור הובלת המכונה 4,500 ש"ח עבור התקנתה וכן 12,000 ש"ח עבור ביטוח לשנה החל מיום 1.9.02 . ( סכום הביטוח כולל 2,000 ש"ח ביטוח בתקופת ההובלה ) .המכונה הגיעה למפעל החברה ב- 1.10.02 והחל מיום זה החלה לפעול . אורך החיים הכלכלי הצפוי של המכונה הינו 6 שנים והיא מופחתת לפי שיטת סכום ספרות השנים ( יורד ) .
3. החברה רכשה ביום 1.1.01 קומה אחת במבנה מסחרי גדול תמורת 1,000,000 ש"ח         ( מרכיב הקרקע 50% ) . כמו כן שכרה החברה קומה נוספת במבנה לתקופה של 5 שנים תמורת דמי שכירות שנתיים בסך של 80,000 ש"ח אשר שולמו מראש ביום 1.1.01 . אורך החיים הכלכלי של המבנה הינו 40 שנה והוא מופחת בשיטת הקו הישר .
4. יתרת הלקוחות ליום 31.12.02 הינה 650,000 ש"ח וליום 31.12.03 הינה 430,000 ש"ח. חוב שנתגלה כאבוד במהלך שנת 2003 – 13,000 ש"ח . החברה נוהגת להעמיד את ההפרשה לחובות מסופקים על 4% מיתרת הלקוחות .
נדרש :

1. לחשב את הוצאות הפחת בגין המשאיות לשנת 2003 .
2. לחשב את הרווח ממכירת המשאית ולרשום פקודת יומן .
3. לחשב את הוצאות הפחת בגין המכונה לשנת 2003 .
4. לחשב את הוצאות הפחת בגין המבנה לשנת 2003 .
5. מהי העלות המופחתת של הרכוש הקבוע ליום 31.12.03 .
6. לחשב את ההוצאות בגין החובות המסופקים לשנת 2003 .
שאלה מס' 3

חלק א' – 5%
להלן נתונים על עלות המכר של חברת אלעד בע"מ לשנים 2001 ו- 2002 :




2001

2002
מלאי פתיחה

35,000

40,000

קניות


75,000

80,000

מלאי סגירה

(40,000)
(20,000)



70,000

100,000
במהלך ביקורת לדו"חות הכספיים לשנת 2002 התגלו הנתונים הבאים :

1. במלאי ליום 31.12.01 ספרו בטעות מלאי בעלות של 5,000 ש"ח פעמיים .

2. במלאי ליום 31.12.01 לא כללו מלאי בעלות של 8,000 ש"ח אשר נמצא במחסן החברה       וטרם חולק בין המחלקות השונות .

3. שווי השוק של המלאי ליום 31.12.01 הינו 42,000 ש"ח .
נדרש :

בכמה יגדל או יקטן הרווח הגולמי של שנת 2002 לאחר גילוי טעויות אלו ?

חלק ב' – 20%
ענה בקצרה על 4 מתוך 6 השאלות הבאות :

1. מהו המידע שנכלל בדו"ח על השינויים בהון העצמי ?
2. מהו תפקידו של רואה החשבון החיצוני / המבקר ?
3. הסבר את המונח – עקרון ההקבלה .
4. הסבר את המונחים – מניה וערך נקוב .
5. כאשר שווי השוק של המלאי גבוה מעלותו , המלאי יוצג לפי העלות . מדוע ?
6. אבחן בין הוצאה שוטפת להשקעה/נכס .
